

МБОУ «Октябрьская средняя общеобразовательная школа №2»
Конспект классного часа «Моя малая Родина», 2 класс

Бабушкина Оксана Александровна, учитель начальных классов

Классный час по теме «Моя малая Родина»

Цели: показать значение родины в жизни каждого человека.

Задачи: 1. Научить ребят видеть и ощущать красоту родного края.

2. Воспитывать уважение к нравственному опыту представителей старшего поколения.

3. Узнать историю создания района.

Ход занятия:

Звучит песня: «С чего начинается Родина»

Эпиграф:

« Для России наш поселок- частица,

А для нас он – родительский дом.

И мы рады, что можем гордиться

Малой Родиной, где мы живем»

Учитель: Сегодня мы с вами будем говорить о Родине.

Что человек называет своей родиной?

В какой стране мы с вами живем? (Мы являемся гражданами огромной страны - России)

Как называется столица нашей родины?

Привольно раскинулась она от снегов и льдов Крайнего Севера до Черного и Азовского морей на юге. Есть в России высокие горы, глубокие озера, густые леса. Есть и маленькие речушки, светлые березовые рощи, болота, поля. Мы гордимся нашей великой Родиной, ее природой, ее талантливыми людьми.

1-2слайд: А как называется край с территориальной точки зрения? (Пермский)

Назовите губернатора Пермского края. (Басаргин Виктор Федорович)

Наша область - только небольшая частица нашей огромной родины.

Природа щедро наградила наш край несметными богатствами. В недрах земли – железо и медь, уголь и мрамор, никель и золото, много других полезных ископаемых.

Как называется край, в котором мы живем, с географической точки зрения,? (Южный Урал)

3-7слайд

Как называется район, в котором мы проживаем? (Октябрьский)**8слайд**

Когда создан наш район? (**Октябрьский район** был создан в 1931 году)

Назовите главу Октябрьского муниципального района.(Поезжаев Георгий Васильевич)

Учитель: У каждого из нас есть своя **малая родина**. Тот уголок, где вы родились, где живут ваши родители, друзья, где находится ваш родной дом. Для кого- то малая родина- это родной город, село. Для кого-то просто улица или уютный дворик с качелями. Словом малая родина у каждого своя.

Ученик: Малая родина

Островок земли

Под окном смородина

Вишни расцвели.

Яблоня кудрявая

А под ней – скамья

Ласковая малая

Родина моя.

Как называется наш районный центр? (п. Октябрьский)

Какое второе название имеет наш район? (Чад)

Почему?

Железнодорожная станция Чад.

Зачем провели в этих местах железнодорожные пути?

(100лет назад здесь стояли непроходимые, темные леса. Люди в поисках лучшей, спокойной жизни останавливались и оставались жить в лесах. Для этого им пришлось выкорчевывать деревья, строить себе дома. Тем более эти места хорошо подходили для заготовки леса в больших масштабах. Ведь тогда кирпича ещё было мало, и всё строили из леса. Люди все больше и больше приезжали к нам. Стал образовываться леспромхоз – лесное промышленное хозяйство. Отходы от заготовки леса необходимо было сжигать, иначе они повсюду лежали огромными свалками. От сжигания этих свалок на территории района стоял дым. В воздухе **чадило** гарью – нечем было дышать, настоящий ад, вот поэтому и стали называть станцию - Чад.

Наш район – сельскохозяйственный.

Октябрьский район - 60 % территории (219,4 тыс. га) занимают леса, преимущественно елово-пихтовые, имеется около 30 озер . Есть участок Кунгурской лесостепи. Здесь расположены три особо охраняемые природные территории: Щучье озеро — карстовое озеро глубиной 14,7 м; биологический охотничий заказник «Октябрьский», ихтиологический заказник регионального значения «Верхнеиренский». Кроме этого, в Октябрьском районе зарегистрирован ботанический памятник природы «Кашкинская дубрава».

Район состоит из 2 городских (Октябрьское и Сарсинское) и 11 сельских (Атнягузинское, Басинское, Биявашское, Богородское, Верх-Тюшевское, Енапаевское, Заводо-Тюшевское, Ишимовское, Петропавловское, Русско-Сарсинское, Щучье-Озерское) поселений, включающих в себя 85 населенных пунктов.

Культура: 42 культурно-досуговых учреждений, в том числе районный Дом культуры, концертно- спортивный комплекс «Алмазный», 32 библиотеки, включая центральную районную и детскую. Работает краевед. музей. Действующие православные церкви в пгт. Октябрьский, сёлах Богородск, Русский Сарс, в татарских селениях, а также в пгт. Октябрьский и пос. Щучье Озеро – мечети. Исторические достопримечательности: памятники жертвам гражданской войны и участникам Великой Отечественной войны; здания православных церквей в сёлах Мосино и Мостовая.

Октябрьский р-н – родина Александра Алексеевича Можая (род. 1910 г.), русского писателя.

Итог занятия: У каждого из вас своя дорога в жизни, свой путь. Но пусть в сердце каждого из вас живет любовь к родной земле, родному краю, к родному селу и улице, на которой вы живете, любовь к малой родине.

Конкурс: « Кто лучше знает Пермский край? »(презентация)